
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan  : SMAN 3 BANYUASIN  

Mata Pelajaran  : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan  

Kelas/ Semester  : XI IPS/ Ganjil 

Materi Pokok   : Kasus-Kasus Pelanggaran HAM dalam Perspekstif Pancasila 

Alokasi Waktu : 4 Pertemuan  

 

PERTEMUAN 3 

Tujuan Pembelajaran: 

1. Peserta didik mampu menjelaskan pengertian Pelanggaran Hak Asasi Manusia menurut 

UU no. 39 tahun 1999. 

2. Peserta didik mampu Menganalisis jenis Pelanggaran Hak Asasi Manusia. 

 

KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Pendahuluan  Alokasi Waktu 

a. Pendidik memberi salam dan berdoa  

b. Melakukan apersepsi dan atau motivasi  

c. Menyampaikan tujuan materi dan strategi pembelajaran 

2 Menit  

Religius 

Kegiatan Inti   

a. Peserta didik diminta melakukan kegiatan literasi tentang system 

Kasus Pelanggaran Hak Asasi Manusia  

b. Pendidik menjelaskan materi pengertian Pelanggaran Hak Asasi 

Manusia  

c. Peserta didik diberikan kesempatan bertanya tentang Kasus 

Pelanggaran Hak Asasi Manusia  

d. Pendidik memberi kesempatan secara individu maupun kelompok 

untuk menjawab pertanyaan temannya 

e. Dari pertanyaan peserta didik, peserta didik mencari informasi 

untuk identifikasi dengan memahami berbagai fenomena tentang 

kasus Pelanggaran Hak Asasi Manusia  

f. Pendidik membimbing alur diskusi interaktif dengan 

menambahkan pemahaman-pemahaman tentang kasus 

Pelanggaran Hak Asasi Manusia  

g. Pendidik dan peserta didik berkolaborasi menganalisis jenis 

Pelanggaran Hak Asasi Manusia  

h. Pendidik dan peserta didik secara kooperatif menhyimpullkan 

hasil analisis jenis Pelanggaran Hak Asasi Manusia.  

7 menit 



Kegiatan Penutup   

a. Pendidik dan peserta didik mengulas kembali hasil kegiatan 

pembelajaran  

b. Memberikan apresiasi dan dilanjutkan penilaian untuk 

mengetahui ketercapaian  

c. Memberi salam dan berdoa  

1 menit 

PENILAIAN PEMBELAJARAN  

1. Penilaian Sikap                : Ketaatan peserta didik dalam menjalani proses pembelajaran  

2. Penilaian Pengetahuan   : Kemampuan peserta didik dalam memahami materi  

3. Penilaian Keterampilan   : Keaktifan peserta didik dalam proses pembelajaran  

Soal : 

1. Jelaskan pengertian Pelanggaran Hak Asasi Manusia menurut UU no. 39 tahun 1999! 

2. Ada berapa jenis-jenis Pelanggaran Hak Asasi Manusia? Jelaskan ! 

3. Berikan contoh yang termasuk Pelanggaran Hak Asasi Manusia yang bersifat 

kejahatan biasa! 

Mengetahui, 

Kepala SMA Negeri 3 Banyuasin 

 

 

 

 

 

SAMIUN,S.Pd., M.Pd. 

NIP 196810171991041001 
 

 

Telang Jaya, 07 April 2021 

Guru Mata Pelajaran PPKn, 
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